

甘肃发布研学旅行十大主题百条线路千堂课程

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者平丽艳)9月27日,在甘肃省文化和旅游厅联合酒泉市人民政府、读者出版集团有限公司共同举办的“研学丝绸古道·旅行如意甘肃”——2023甘肃研学旅行大会上,发布了甘肃研学旅行十大主题、百条线路、千堂课程。

主题一:诗与远方·丝绸之路主题研学之旅

古丝绸之路纵贯甘肃全境1600多公里,自然景观奇特壮丽,人文景观浩如烟海,是当之无愧的研学旅行经典线路。

围绕丝路文化主题,特别推出“千年之约·丝路古道研学游、百里画卷·石窟走廊研学游”等10条精品研学线路,共包含72个研学点,95堂研学课程。代表性研学课程有《念念敦煌》《山泉共处·沙水共生》《天马故乡·醉美凉州》《守望汉字》等。

主题二:行吟九曲·锦绣黄河主题研学之旅

甘肃是黄河上游省份和黄河上游的重要水源涵养区。

围绕黄河文化主题,特别推出“九曲黄河·洮水流珠研学游、绮丽石林·滨河金城研学游”等10条精品研学线路,共包含69个研学点,94堂研学课程。代表性研学课程有《黄河远上白云间》《探秘读者》等。

主题三:寻古问宗·始祖文化主题研学之旅

甘肃是中华民族和华夏文明的重要发祥地,人文始祖伏羲、女娲和轩辕黄帝相传诞生于甘肃,故有“羲轩桑梓”之称。

围绕始祖文化主题,特别推出“福佑中华·寻根陇上研学游、天地之光·文化探源研学游”等10条精品研学线路,共包含59个研学点,78堂研学课程。代表性课程有《文明溯源》《道源圣地》《针灸鼻祖》《古动物世界》等。

主题四:边关怀古·长城文化主题研学之旅

秦、汉、明三代万里长城都西起甘肃,总里程达4000公里,占全国长城文化资源的四分之一。

围绕长城文化主题,特别推出“两端溯源·汉代边墙研学游、边关豪情·汉明长城研学游”等10条精品研学线路,共包含79个研学点,128堂研学课程。代表性课程有《西望雄关》《边塞长歌》《丝路邮驿制度》等。

主题五:星耀陇原·红色文化主题研学之旅

甘肃是一片红色的热土,是“两点一存”的革命圣地。红色南梁、两当火种、天险腊子口、会宁会师、祁连壮歌等陇原红色旅游品牌,成为培育践行社会主义核心价值观、接受红色革命洗礼的生动课堂。

围绕红色文化主题,特别推出“红色热土·国之血脉研学游、血脉传承·金城烽火研学游”等10条精品研学线路。共包含47个研学点,76堂研学课程。

主题六:美美与共·民族民俗主题研学之旅

甘肃是一个多民族聚居的省份,东乡族、保安族、裕固族是甘肃独有民族,甘南草原、临夏花儿、裕固风情驰名中外。

围绕民族民俗主题,特别推出“陇东沃土·民俗芬芳研学游、歌美花香·民族风情研学游”等10条精品研学线路,共包含76个研学点,83堂研学课程。

主题七:万物有光·自然科普主题研学之旅

甘肃地形地貌多样、气候类型多样、生物种类多样,被誉为“自然奇观的博物馆”。

围绕自然科普主题,特别推出“西行漫记·河西四郡研学游、千年古城·隐秘高原研学游”等10条精品研学线路,共包含89个研学点,95堂研学课程。在甘肃开展自然科普主题研学,就如同打开了地理百科全书。

主题八:崛起之翼·工业文明主题研学之旅

作为曾经的老工业基地,甘肃,诞生了新中国第一个石油炼化企业,拥有储量中国第一、世界第二的“镍都”,中华民族的飞天梦想也是在这里实现的,这里曾创造过新中国工业史上的众多第一。

围绕工业文明主题,特别推出

“科技赋能·工业强省研学游、苍穹酒泉·丝路工业研学游”等10条精品研学线路,共包含61个研学点,83堂研学课程。

“工业文明主题研学之旅”系列课程,重点依托玉门油田、钢城嘉峪关、镍都金昌、铜城白银、酒泉航天城和甘肃省科技馆等工业科技重地,带领广大游客进厂入区,现场感受现代工业和现代科技的无穷奥秘。

主题九:陇上踏歌·美丽乡村主题研学之旅

甘肃是中国农耕文化的发祥地,陇东大塬、黄河两岸孕育了早期发达的农耕文明,甘肃70%的旅游资源集中在乡村。

围绕美丽乡村主题,特别推出“多彩画卷·走廊农业研学游、锦绣田园·陇山新颜研学游”等10条精品研学线路,共包含89个研学点,102堂研学课程。

主题十:山水物语·生态文明主题研学之旅

甘肃是国家西部生态安全屏障,从黄河之滨到祁连之麓,从雪域高原到黄土大塬,一幅山川秀美的画卷徐徐展开。

围绕生态文明主题,特别推出“活力转型·资源城市研学游、绿色之翼·清洁能源研学游”等10条精品研学线路,共包含80个研学点,92堂研学课程。

省纪委监委通报5起违反中央八项规定精神典型问题

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)2023年中秋、国庆将至,为进一步落实中央八项规定精神,持之以恒纠治“四风”,不断释放常抓共管、长管长严的强烈信号,省纪委监委9月27日公开通报曝光5起违反中央八项规定精神典型问题。具体如下:

1.张掖市甘州区兴达城投公司原副总经理马振违规收受礼品、礼金,接受管理服务对象宴请等问题

2013年9月至2023年1月,马振多次收受管理服务对象所送礼金及高档香烟、白酒、手机等礼品折合共计9.7万元;2014年6月、11月,马振先后2次违规接受管理服务对象宴请。马振还存在其他违纪违法问题并涉嫌职务犯罪。2023年4月,马振被开除党籍、解除劳动关系,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

2.天水市清水县公安局原党委委员、副局长范宾宾违规操办丧葬喜庆事宜、违规收取礼金等问题

范宾宾在任清水县公安局巡警大队大队长、县公安局副局长期间,违规操办丧葬喜庆等事宜,借机敛财共计14.67万元。2018年5月,范宾宾违规操办“贺车宴”,借机收受管理服务对象所送

礼金8000元;2019年11月,范宾宾违规举办“升迁宴”,借机收受管理服务对象所送礼金5000元;2021年6月,范宾宾违规大操大办其母丧事,并借机收受管理服务对象所送礼金13.37万元。范宾宾还存在其他严重违纪违法问题,并涉嫌职务犯罪。2023年3月,范宾宾被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

3.定西市生态环境局安定分局原局长董兵悟接受管理服务对象提供的旅游安排等问题

2016年元旦期间,董兵悟以考察为名,接受私营企业主邀请,与妻子、儿子三人到杭州旅游,其间住宿费、餐费等费用共计3010元由管理服务对象支付。2018年1月至2020年7月,董兵悟收受管理服务对象所送高档烟酒、茶叶及海鲜等礼品,并将部分高档烟酒变卖后所得4.45万元。2020年3月,董兵悟借其妻美容院开业之机,收受管理服务对象

所送礼金4.46万元。董兵悟还存在其他严重违纪违法问题,并涉嫌职务犯罪。2023年1月,董兵悟被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

4.甘南藏族自治州临潭县人大常委会原二级调研员宁文兴违规收受礼品、礼金,借用管理服务对象车辆等问题

2013年3月、2016年8月,宁文兴收受管理服务对象所送礼金共计0.7万元及香烟、白酒。2015年至2022年期间,宁文兴以借为名,长期违规占用管理服务对象高档汽车。宁文兴还存在其他严重违纪违法问题,并涉嫌职务犯罪。2022年12月,宁文兴被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

5.庆阳市房产服务中心原机关党支部书记、二级调研员王振斌违规收受礼品、礼金等问题

2015年至2021年,王振斌在

担任庆阳市房管局副局长、房产服务中心副主任期间,先后9次收受2名管理服务对象所送礼品、礼金,共计折合人民币3.91万元。王振斌还存在其他严重违纪违法问题。2023年1月,王振斌受到留党察看两年、政务撤职处分,降为二级主任科员。

省纪委监委指出,制定实施中央八项规定是我们党在新时代的徙木立信之举,必须常抓不懈,以优良党风引领社风民风。上述通报的5起典型问题,反映出“四风”问题具有顽固性、反复性,在持续正风肃纪高压态势下,少数党员干部仍不收敛、不收手,隐形变异行为潜滋暗长。各级党组织要坚决扛起作风建设主体责任,坚持党性党风党纪一起抓,锲而不舍落实中央八项规定精神,持续深化纠治“四风”,坚决打赢作风建设攻坚战持久战。各级纪检监察机关要把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把纠治“四风”情况作为检验主题教育成效的重要标尺,对落实中央八

项规定精神盯紧看牢,决不留回旋余地、变通空间,对享乐主义、奢靡之风露头就打,反复敲打,坚决破解积习难改、隐形变异的顽瘴痼疾,决不允许死灰复燃,决不允许旧弊未除、新弊又生。

省纪委监委强调,节日风气是干部群众观察党风政风、感受社风民风的重要风向标,必须锲而不舍、串点成线、久久为功,以具体问题的解决持续推动作风转变,管出习惯、化风成俗。要坚守中秋、国庆时间节点,紧盯领导机关和领导干部,紧盯违规公款吃喝、在隐蔽场所接受宴请、以电子红包和快递物流方式“隔空送礼”、借操办婚丧喜庆之机敛财、公款旅游、公车私用等节日多发问题,坚决防止“四风”问题反弹。要抓住节日特点,大力纠治天价月饼、蟹卡蟹券、过度包装等问题背后的享乐奢靡现象,抓早抓小、防微杜渐,防止成风成势。要始终保持寸步不让、以严查处的高压态势,确保节日期间风清气正。